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„ Tisztaság, Erkölcs, hova tűnt az Érdem, 
mind nevetség már, hol a régi (M)Érték, 
annyi feslettség van e kis világban, 
          túl kicsi Földünk!”

(Diószegi Szabó Pál: Don Quijote hazatér)

Őszikék XXI. század

Az Őszikék XXI. század  címmel jegyzett felhívásnak az volt a szándéka, hogy 
a Vásárhelyi Látóhatár folyóirat ötéves évfordulója alkalmából kitekintsünk a kor-
társ irodalom és művészet lokális, sőt regionális határain túlra, mely egyrészt az 
esztétikai élményt szerette volna emelni, másrészt érzékeltetni, miszerint a „21. 
század egységesítő tendenciái új távlatba helyezik a magyar irodalmat, mely vi-
szonylag kevéssé él a nemzetközi köztudatban. Egy globalizálódó világban a ma-
gyar irodalom szakértőinek sürgető feladata, hogy újraértelmezzék a nemzeti örök-
séget új környezetünk igényei szerint.”  (Szegedy-Maszák Mihály)

Nemzeti szinten nem sokat tudunk tenni, de lokális szinten erősíthetjük, sőt ki-
tekintésünkkel befolyásolhatjuk, ami nem kis felelősség! Ezt tükrözi is az Őszikék. 
A társadalom folyamatosan változik – mottónk is ezt érzékelteti –, mely magával 
hozza a művészet és a kultúra megújulását. 

A művészet és az irodalom is – amellett, hogy gyönyörködtet –, újradeiniálja 
önmagát, választ keres a társadalmi kihívásokra.

Az Őszikék tizenkét témaképet választott ki, melyek európai szinten is az egyik 
legnagyobb múltú művészeti seregszemle, a Vásárhelyi Őszi Tárlat díjazott alko-
tói közül kerültek ki – Czene Márta, Erdős Péter, Hézső Ferenc, Kéri László, Nagy 
Attila, Návay Sándor, Papageorgiu Andrea, Sonkoly Tibor, Szabó Klára Petra, 
Szurcsik József, Szvet Tamás —Takahashi Atsuko és Zoltai Attila –, odaigyelve 
napjaink változatos művészi kifejezésmódjára. 

Felhívásunkra hét országból – Anglia, Ausztria, Magyarország, Németország, 
Románia, Szerbia, Szlovákia – több mint kétszáz pályamű érkezett, ami szép ered-
mény!

A zsűri (Béres Dezső irodalmár, helyismereti kutató, Burkus József festőmű-
vész, költő, író és Simon Ferenc középiskolai tanár, a Vásárhelyi Látóhatár iro-
dalmi szerkesztője) Kétnyelvű vers, Vers és Novella kategóriában adott ki díjakat. 

Minden művész megkapta a saját alkotása által ihletett írásokat lehetőségként, 
hogy a számukra legjobban tetszőt különdíjukkal jutalmazzák. Ezáltal egy teljesen 
új nézőpontból kaphatnak visszajelzést az alkotók. 

Rendkívüli élmény volt az Őszikék megvalósítása, s a megállapítás; hogy a 
művészi alkotások a szerzők által új megközelítésben kerülhetnek be a köztudatba. 

Igaz Galyasi Miklós ma is aktuális üzenete: „Aki a jót és a szépet vállalja, an-
nak vállalnia kell a rosszat és a csúnyát. S ki vállalhatná a jót és rosszat, e végzet-
szerű kettősséget inkább, mint a művész, akinek lelke naponként hal meg a más 
könnyeiért és naponként éled föl a más örömében.” (Vidám Ifjúság, 1936. )

Az Őszikék XXI. századának továbbgondolása:

„ A kép s a vers átüt minden burkot, vértet, 
mint héját a kozmikus tojásnak, melyből egyszer majd újjászületünk.”

(Duška Vrhovac: Felszabadulás a Via del Corsón)

Minden nemzeti kultúra megújul, ha ez a feltétele megmaradásának, egyete-
mességének.

A művészek, írók, költők műveinek köszönhető, hogy találkozott a vizuális 
költészet és a verbális képzőművészet, melyek üzeneteit egyesítve bronzba öntötte 
Návay Sándor szobrászművész, hogy az Őszikék folyóiratunkat szimbolizálva jel-
ként maradjon meg a lokális idővonalon...

Gratulálunk az alkotóknak, a művészet iránt érdeklődőknek és olvasóinknak 
pedig élményekkel teli pillanatokat kívánunk!
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